

守护共识需中美相向笃定而行

——中美经贸北京磋商传递的信号

新华社记者 刘红霞 于佳欣 刘羊旻 胡璐

中美双方6月2日至3日在北京钓鱼台国宾馆就两国经贸问题进行了磋商。多位长期关注中美关系的专家认为,短短一个月内,中美先后在北京、华盛顿、北京三度磋商,双方对此重视程度之高不言而喻;要守护反复磋商达成的成果,关键在于两国恪守不打贸易战这一前提,相向笃定而行。

华盛顿达成的共识迎来积极具体进展

5月15日至19日,中美经贸代表团在华盛顿进行“积极、务实、富有建设性和成果”的磋商,就双边经贸磋商发表了联合声明。此次易边再谈,双方就落实两国在华盛顿的共识,在农业、能源等多个领域进行了良好沟通,取得了积极的、具体的进展,相关细节有待双方最终确认。

“作为世界主要经济体,中美经贸磋商能够取得积极具体进展,不仅对两国是好消息,对全世界也是如此。”中国社科院世界经济与政治研究所所长张宇燕说,此次磋商是对华盛顿共识的细节落实,说明中美经贸关系还处在正常轨道上。

国际贸易学会中美欧战略经济研究中心共同主席李永告诉新华社记者,众所周知,此次磋商前,美方释放出一些不和谐的声音,中方保持理性克制,在坚守始终一贯立场的同时充分展现诚意,这也是磋商能取得积极具体进展的关键因素。

在华盛顿的联合声明中,双方同意有意义地增加美国农产品和能源出口。对于此次磋商在农业、能源等领域取得的进展,专家认为这是互利共赢的结果。

国家发展改革委能源研究所副所长王仲颖说,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,扩大清洁能源进口是优化能源结构、打好污染防治攻坚战、满足经济社会发展的必然要求。“中国有需求,美国有潜力,中美能源贸易是共赢的。”

改革开放和扩大内需既定节奏不会变

中方3日就此次中美经贸磋商发表声明指出,改革开放和扩大内需是中国的国家战略,我们的既定节奏不会变。

“既定节奏不会变,一个重点就在‘既定’上。”张宇燕认为,也就是说,中国坚持改革开放和扩大内需,不是临时起意而为之,更不是身不由己而为之,

而是基于自身发展需要作出的战略抉择、主动抉择。

今年以来,从博鳌亚洲论坛2018年年会,到几天后将举行的上合组织青岛峰会,再到今年11月即将在上海举行的首届中国国际进口博览会,“改革开放”“扩大内需”始终是其中的关键词。

“既定节奏不会变,并不是说中国要墨守成规、一成不变。”对外经贸大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉说,“而是说中国对改革开放和扩大内需有着长远规划和考量,坚持从高质量发展的标准和实际出发,牢牢把握节奏。”

深化磋商首先要夯实不打贸易战这个前提

中国有句古语:人无信不立。在上一轮华盛顿磋商中,中美双方都确认,不打贸易战。这是中美经贸磋商得以存在乃至延续的基本前提。

然而,在此轮北京磋商前,美方发出了一些“噪音”“杂音”。中方在声明中明确指出,中美之间达成的成果,都应基于双方相向而行、不打贸易战这一前提。如果美方出台包括加征关税在内的贸易制裁措施,双方谈判达成的所有经贸成果将不会生效。

“这是必要的,也是合情合理的。”张燕生说,如果美方反复折腾,对中国产品征收惩罚性关税,那将彻底颠覆磋商成果的基础,那么磋商也就失去了任何意义。

屠新泉认为,事实上,中方的态度始终没有改变,既不恋战,也不惧战,尽最大努力避免贸易战、维护中美关系的大局。“美国也应该有大局观,采取切实努力把共识转化为行动,用长远的合作的眼光对待中美贸易问题。”

“中美经贸发展只有相向而行,才能创造更多机会,在共赢格局下为两国人民乃至世界人民带来福祉。”李永说,“贸易战只有一个结局,那就是伤害。以伤害大小评判输赢胜负,是不符合当今世界潮流的落后思维。贸易战的溢出效应,还会伤及无辜的其他国家。”

专家认为,中美经贸磋商成果来之不易,不希望看到这些成果付之东流,希望美方同样珍惜,以积极共赢的态度解决双边贸易关切,这将不仅有利于中美两国,也有利于世界。

(新华社北京6月4日电)

“马刀打击”多国军演在拉脱维亚举行

据新华社里加6月3日电(记者 李德萍)“马刀打击”多国军演3日在拉脱维亚拉开帷幕,2017年开始部署在拉境内的北约多国作战营首次参与演习。

据拉脱维亚国防部新闻处介绍,今年“马刀打击”多国军演与另一场代号为“夏季盾牌XV”的多国军演同时在拉举行,两场军演共有来自拉脱维亚、美国、英国和德国等12个国家的3000多名军人参加。

据介绍,此次演习将在拉脱维亚的阿达日军事基地和其他10个地区进行,将于本月15日结束。

“马刀打击”系列军演每年在波罗的海国家举行一次,今年是第八次在拉脱维亚举行此类军演。



中企推进莫斯科地铁项目建设

中国铁建股份有限公司(中国铁建)3日在莫斯科西南部成功吊装第三台盾构机核心部件,标志着该公司承建的莫斯科地铁项目建设顺利推进。图为工人在吊装现场工作。

新华社记者 白雪骐摄

美防长说:美近期不会从朝鲜半岛撤军

据新华社华盛顿6月3日电(记者朱东阳 刘晨)美国防部长马蒂斯3日说,美国近期不会从朝鲜半岛撤军。

马蒂斯在从新加坡返回华盛顿的飞机上对媒体作出了上述表示。马蒂斯还说,在新加坡参加第17届香格里拉对话会期间,他感受到各方在通过外交渠道推动实现朝鲜半岛完全无核化方面的立场有着“惊人一致”。

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦5月2日说,针对总统外交安保特别助理文正仁有关“签署朝鲜半岛和平协定时应考虑驻韩美军撤离”的说法,总统文在寅明确表示,驻韩美军是韩美同盟的问题,与和平协定没有关联。

创建全国文明城市系列公益广告

净化未成年人成长环境

促进未成年人健康成长



欢迎下载云邵阳新闻客户端
邵阳日报社新媒体中心宣